

## IN MEMORIAM

**PROF. DR. BRANKO JAKAŠA**  
**20.01.1919. - 15.05.1997.**

15. svibnja 1997. godine zauvijek nas je napustio prof.dr. Branko Jakaša, voditelj Jadranskog zavoda i član suradnik HAZU, glavni i odgovorni urednik našega časopisa, profesor brojnih generacija studenata prava u Zagrebu, naš dragi učitelj i prijatelj.

Ovaj broj časopisa, posljednji kojemu je bio urednik, posvećujemo njegovoj uspomeni.

Prof. Jakaša cijeli je svoj životni i plodni radni vijek predano posvetio pomorskom pravu. Rođen je 1919. godine u Splitu, gdje je pohađao osnovnu školu i klasičnu gimnaziju. Pravni fakultet završio je u Zagrebu i na njemu je 1943. godine doktorirao. Nakon rada u Ministarstvu obalnog pomorstva, ribarstva i lokalnog prometa u Zagrebu te potom u tijelima pomorske uprave u Splitu, 1958. godine zaposlio se kao asistent na Pravnom fakultetu u Zagrebu, gdje je ubrzo postao profesor pomorskog i općeg prometnog prava. Dvije godine bio je i dekan toga fakulteta.

Profesor Branko Jakaša nedvojbeno je najplodniji znanstveni pisac u Hrvata iz područja domaćeg i međunarodnog pomorskoga privatnog prava. Objavio je jedanaest knjiga, više od sedamdeset izvornih znanstvenih radova te brojne rasprave. Najvažnije njegovo djelo svakako je veliki znanstveni sustav pomorskoga privatnog prava u osam knjiga, od kojih je dosada pet objavljeno. Takva sustavna djela koja obuhvaćaju cjelokupno pomorsko pravo u više knjiga u svijetu su dosada objavljena samo u Francuskoj i Italiji. Uz to profesor Jakaša je pisac udžbenika plovidbenog prava i prava osiguranja, oba u dva izdanja, te kopnenog i zračnog prometnog prava. Autor je i drugih vrijednih znanstvenih djela među kojima je i u svjetskoj znanosti rijetka knjiga "Međunarodni režim morskih luka" iz 1965. godine. Bio je i urednik za pomorsko pravo Pomorske enciklopedije, koja je u Hrvatskoj u osam knjiga objavljena u čak dva izdanja.

Posebno je značajan njegov znanstveni doprinos kodifikaciji pomorskog prava u nas.

Tekst Zakona o pomorskoj i unutarnjoj plovidbi s više od tisuću člana-

ka pripremao se u našem Jadranskom zavodu tijekom više od dvadeset godina, da bi konačno bio usvojen 1978. godine. U to zajedničko djelo nekoliko istaknutih pravnika ugrađen je i velik osobni prinos profesora Jakaše. To opsežno djelo kodifikacije bilo je predložak i za brzu pripremu Pomorskog zakonika Republike Hrvatske čijem je sadržaju također bitno pridonio.

Brojnim generacijama naših pravnika bio je profesor te mentor petnaestak doktorskih disertacija iz područja pomorskog prava.

Cijeloga života iznimno marljiv, ali samozatajan i skroman, nije mario za publicitet svojih vrhunskih znanstvenih postignuća. Možda su ga upravo zato i mimoišla neka priznanja koja je zasigurno zaslužio. Ipak, 1970. godine dobio je Godišnju državnu nagradu za znanost, a Sabor Republike Hrvatske nedavno mu je dodijelio Nagradu za životno djelo, čije uručenje nažalost nije doživio.

Nama, njegovim učenicima iz Jadranskog zavoda nedostajat će najviše njegov nemiran i znatiželjan duh koji je u okviru pomorskog prava stalno nalazio nove ideje i pitanja. Uvijek spreman za razgovor znao nam je jednostavno približiti sve probleme iz toga pravnog područja te nas potaknuti na nova pregnuća. Mi, njegovi prijatelji u Jadranskom zavodu i naši vanjski suradnici nastojat ćemo pripremiti i objaviti njegova djela koja su ostala u rukopisu te održati stil kojim je od 1989. godine odgovorno i uspješno uređivao naš časopis.

Hvala profesoru Branku Jakaši na svemu što je pridonio pravnoj znanosti u Hrvata.

Unatoč njegovom odlasku ostaju nam njegova vrijedna djela i neizbrisiva uspomena na dragog profesora i prijatelja.

**Marina Vokić Žužul, mlađi asistent**  
*Jadranski zavod HAZU*